

அச்சிடல் முறைமை மற்றும் விநியோக முறைமை முற்றிலும் முழுமையான சுகாதார பாதுகாப்புத்தன்மை கொண்டது.

பிரத்தியேகமான விசேட சிருமி எதிர்ப்புத் தன்மை கொண்ட இராசாயன கலவை மற்றும் இயற்கை மூலிகைகளால் தயாரிக்கப்பட்ட நறுமணம் மிக்க சிறப்பு நிறப்பூச்சைக் (பேயின்ட்) கொண்டு நமது பத்திரிகை அச்சிடப்படுகின்றது என்பதை வாசகர்கள் அனைவருக்கும் அன்புடன் அறியத்தருகின்றோம்.

Follow us: @ t w f

தமிழன்

THAMILAN வலை

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்தரிமைக் காவலன்

தேகம்நமசிவாயம்

எலெக்சன் காலத்தில் கோலுக்கு மேல கோல் அடிப்பாங்கள்... எலெக்சன் முடிய நாங்கள் கோலுக்கு மேல கோல் அடிக்கோணும்... ஆனா உவங்கள் பிடிக்க ஏலாது... நான் சொல்லுறது பொய்யெண்டா எலெக்சன் வெத்தின எம்.பி. ஓராளுக்கு கோல் அடிச்சுப் பாருங்கோவன்...ம்ம்...

மலர் : 01, இதழ் : 49 சார்வரி வருடம், ஆவணி மாதம் 11ஆம் திகதி வியாழக்கிழமை (27.08.2020) ஹிஜ்ரி - 1442, முஹர்ரம் பிறை - 07, 0115886187 பக்கங்கள் 12 விவல் ரூ.20

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் தலைவர் சஜித் பிரேமதாஸவை இலங்கைக்கான இந்திய உயர்ஸ்தானிகர் கோபால் பாக்கே நேற்று சந்தித்து பேச்சு நடத்தினார். அரசு மேற்கொள்ளவுள்ள அரசியலமைப்பு திருத்தம், 13 ஆவது திருத்தச் சட்ட விவகாரம் உட்பட்ட பல விடயங்கள் இதன்போது பேசப்பட்டுள்ளன.



தமிழர்களை அமெரிக்கா கைவிடக்கூடாது!

அமெரிக்கத் தூதுவரிடம் சம்பந்தன் கோரிக்கை

அரசியல் தீர்வு உட்பட்ட தமிழ் பேசும் மக்களின் பிரச்சினைகளை விரிவாக சுட்டிக்காட்டினார்

மூவாயிரம் ரூபா பெறுமதியான பகலுணவு எம்.பி.க்களுக்கு வெறும் 200 ரூபாவுக்கு

நாடாளுமன்ற நிதிப் பணிப்பாளரின் கருத்தால் கிளம்பியது சர்ச்சை!

Members Financial Benefits			
Member Allowance	Ministers Allowances		
Member Allowance (Salary)	54,285.00	Telephone Allowance	50,000.00
Entertainment Allowance	1,000.00	Office Allowance	100,000.00
Drivers Allowance	3,500.00	Transport Allowance for personal staff	10,000.00
Telephone Allowance	50,000.00	Fuel Allowance (District distance) i.e. Jaffna - 639.53 Lr	66,511.00
Office Allowance	100,000.00	Sitting Allowance (2,500.00*8)	20,000.00
Transport Allowance for personal staff	10,000.00	Total Earnings	246,511.00
Fuel Allowance (District distance) i.e. Jaffna - 639.53 Lr	66,511.00	Free Postage Facilities (non financial)	29,167.00
Sitting Allowance (2,500.00*8)	20,000.00	Total	334,463.00
Total Earnings	305,296.00		
Free Postage Facilities (non financial)	29,167.00		

★ எம்.பி.யொருவருக்கு மாதாந்த கொடுப்பனவு 3 இலட்சத்து 34 ஆயிரத்து 463 ரூபா.

★ அமைச்சரொருவருக்கு மாதாந்த கொடுப்பனவு 2 இலட்சத்து 75 ஆயிரத்து 678 ரூபா.



அமெரிக்கத் தூதுவரை வழியனுப்பும் சம்பந்தன்...

-அப்துல் சலாம் யாஸீம்-
திருகோணமலைக்கு விஜயமொன்றை மேற்கொண்டிருந்த இலங்கைக்கான அமெரிக்கத் தூதுவர் அலெய்னா ரொபீல்ட்ஸ் அம்மையார் நேற்றுமாலை தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் தலைவரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான இராஜவரோதயம் சம்பந்தனை திருகோணமலையிலுள்ள அவரது இல்லத்தில் சந்தித்து நீண்ட நேர பேச்சு நடத்தினார்.

வெளிநாட்டுத் தூதரகங்களின் தொழிலாளர் நலன்புரி பிரிவுகளை மூடிவிட அரசாங்கம் தீர்மானம்!

நாட்டிற்கு அதிகளவிடான அந்நிய செலாவணியை கொண்டு வரும் வெளிநாடுகளில் பணிபுரியும் பணியாளர்களின் நன்மைகளை கருத்திற் கொண்டு, இலங்கைக்கான 14 தூதரகங்களில் நடத்திச் செல்லப்படும் தொழிலாளர் மற்றும் நலன்புரி பிரிவுகளை மூடி, அந்த பணத்தை சேமிப்பதற்கு அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது.

இந்த நடவடிக்கைகளில் மத்திய கிழக்கு நாடுகளிலுள்ள தூதரகங்களும்

சிறைச்சாலையில் 1500 பதவிகளுக்கு வெற்றிடங்கள்

சிறைச்சாலையில் கடமையாற்றுவதற்காக சுமார் 1500 உத்தியோகத்தர்களுக்கான வெற்றிடங்கள் நிலுவதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது. அதற்காக 2016ஆம் ஆண்டு முதல் விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்ட போதிலும், 2019ஆம் ஆண்டு வரை எவரும் கடமைகளுக்காக

ஈஸ்ரர் தின தாக்குதல் சம்பவங்கள் குறித்து மைத்திரியின் வீட்டிற்கே சென்று விசாரணை உயிர்த்த ரூயு தின தாக்குதல் தொடர்பான விசாரணை ஆணைக்குழுவினின் பொலிஸ் பிரிவினர், முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேனவின் கொழும்பில் அமைந்துள்ள இல்லத்திற்கு நேற்று நேரடியாக சென்றுள்ளனர்.

நான்கு மாதங்களுக்கான இடைக்கால கணக்கறிக்கை!

இன்று நாடாளுமன்றில் சமர்ப்பிக்கப்படும்

132 தேசிய பாடசாலைகளில் நிலவும் அதிபர் வெற்றிடங்கள்

132 தேசிய பாடசாலைகளில் அதிபர்களுக்கான வெற்றிடங்கள் காணப்படுவதாக தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. 302 தேசிய பாடசாலைகளுக்கான அதிபர் வெற்றிடங்கள் காணப்பட்ட நிலையில், அதனை நிரப்புவதற்கு கடந்த அரசாங்கம் நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்திருந்தது. முதற்கட்டமாக நேர்முக பரீட்சைகள் நடத்தப்பட்டு, அந்த சந்தர்ப்பத்தில் 170 அதிபர்கள் நியமிக்கப்பட்டிருந்தனர்.

கட்சி அடிப்படை உறுப்பினராக இல்லாதவர் என்று வியாக்கியானம்: ஐ.தே.க. தலைவராகும் கருவின் கனவை துவம்சம் செய்தார் ரணில்!

- முடிவில்லா தொடர்கதையாகும் தலைமைத்துவப் பிரச்சினை -

ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைமைத்துவம் மற்றும் தேசியப் பட்டியல் உறுப்பினர் தொடர்பிலான இறுதித் தீர்மானம் செப்டெம்பர் மாதம் முதல் வாரத்தில் நடைபெறவுள்ள செயற்குழு கூட்டத்திலேயே தீர்மானிக்கப்படவுள்ளதாக கட்சியின் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற செயற்குழு கூட்டத்தின்போது இந்தத் தீர்மானம் எட்டப்பட்டுள்ளது. ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் செயற்குழு கூட்டம், கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க தலைமையில் சிறிகொத்த கட்சி தலைமையகத்தில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றது.

கட்சியின் தேசியப் பட்டியல் உறுப்பினர் தொடர்பில் இதன்போது கவனம் செலுத்தப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

கட்சியின் தலைமைத்துவத்தை பொறுப்பேற்க தயார் என முன்னாள் சபாநாயகர் கரு ஜயகுரிய, கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவிற்கு எழுதிய கடிதம் குறித்து இந்த செயற்குழுவில் கவனம் செலுத்தப்பட்டுள்ளது.

கட்சியின் தலைமைத்துவத்தை முன்னாள் சபாநாயகரிடம் கையளிக்க வேண்டியதன் தேவையை ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் கருத்துரை மாவட்ட அமைப்பாளர் லக்ஷ்மன் விஜேமான்ன வலியுறுத்தியுள்ளார்.

ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைமைத்துவம் சிங்கள பேளத்த ஒருவருக்கு வழங்கப்பட வேண்டும் என்பதுடன், மகாநாயகக் தேரர்களின் நிலைப்பாடும் அதவே என அவர் கூறியுள்ளார். இதற்கு உடனடியாக தலையீடு செய்து கருத்து வெளியிட்ட கட்சியின் தலைவர்...

சுசில் பிரேம ஜயந்த இராஜாங்க அமைச்சராக பதவிப்பிரமாணம்

சுசில் பிரேம ஜயந்த இராஜாங்க அமைச்சராக சுசில் பிரேமஜயந்த ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ முன்னிலையில் நேற்று பதவிப் பிரமாணம் செய்துகொண்டார். பதவிப் பிரமாண நிகழ்வு நேற்று பிற்பகல் ஜனாதிபதி அலுவலகத்தில் இடம்பெற்றது. பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ மற்றும் ஜனாதிபதியின் செயலாளர் பி.பீ ஜயசுந்தர ஆகியோர் இதன்போது பிரசன்னமாகியிருந்தனர்.

அங்கொட லொக்காவுக்கு சொந்தமான 42 கிலோ போதைப்பொருள் சிக்கியது - உதவியாளர் ஒருவரும் கைது -

படப்பிடிப்பு : சிறிஷான் காரியவசம்

பாதாள உலக தலைவர் அங்கொட லொக்காவின் உதவியாளர் ஒருவர் 42 கிலோ நிறையுடைய ஹெரோயின் போதைப்பொருள், துப்பாக்கி மற்றும் ரவைகளுடன் குற்றப்புலனாய்வுப் பிரிவின் அதிகாரிகளினால் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார்.



நான் மைத்திரியை காப்பாற்ற முயலவில்லை!

உயிர்த்த ஞாயிறு தின தாக்குதல்களை விசாரிக்கும்

ஆணைக்குழுவில் புலனாய்வுப் பிரிவு முன்னாள் பிரதானி தெரிவிப்பு

விநாடிகள், அதேநாள் இரவு 08.07 இற்கு 16 விநாடிகள், ஏப்ரல் 13, 2019 காலை 6.27இற்கு 15 விநாடிகள், ஏப்ரல் 14, 2019 இரவு 9.39இற்கு 38 விநாடிகள், ஏப்ரல் 15, 2019 இரவு 7.47இற்கு 03 நிமிடங்கள் 19 விநாடிகள் அதேபோல் ஏப்ரல் 20, 2019 அன்று மாலை 6.16இற்கு 1 நிமிடம் 28 விநாடிகளில் அழைப்பு எடுக்கப்பட்டுள்ளமை தெரியவந்துள்ளது. இவ்வேளையில், உயிர்த்த ஞாயிறு பயங்கரவாதத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்ட நாள் அதாவது, ஏப்ரல் 21 தாக்குதலுக்கு முன்னர் முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேனவுக்கு மீண்டும் தொலைபேசி அழைப்பு எடுத்தீர்களா? என ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவின் தலைமை நீதிபதி, நிலந்த ஜயவர்தனவிடம் வினவினார்.

அதற்குப் பதிலளித்த அவர், பெஜட் வீதியிலுள்ள அப்போதைய ஜனாதிபதியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தில் இருந்தவர்கள் அதாவது, அங்குள்ள தொலைபேசியை பார்வையிடுபவர்களால் ஓரிரு சந்தர்ப்பங்களில் மாத்திரம் அப்போதைய ஜனாதிபதியை தொலைபேசிமூலம் இணைப்பெடுத்து கொடுத்ததாகவும் கூறினார்.

அந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவின் தலைமை நீதிபதி மீண்டும் தொலைபேசி அழைப்புகளுடன் தொடர்புடைய சிறப்பு அறிக்கையை

காண்பித்து கேள்வி எழுப்பினார்.

ஏப்ரல் 4, 2019 காலை 6.50இற்கு 10 நிமிடங்கள் 40 விநாடிகள், ஏப்ரல் 8, 2019 காலை 8.12இற்கு 04 நிமிடங்கள், ஏப்ரல் 13, 2019 காலை 7.11இற்கு 09 நிமிடங்கள் 11 விநாடிகள், ஏப்ரல் 15, 2019 இரவு 7.52இற்கு 05 நிமிடங்கள் 06 விநாடிகள்.

மேற்குறித்த நேரங்களில் பெஜெட் வீதியிலுள்ள முன்னாள் ஜனாதிபதியின் இல்லத்திலிருந்து தொலைபேசி அழைப்புகள் வந்ததாகவும் ஆனால், அதை தான் தவறவிட்ட நிலையில், அந்த அழைப்புகள் தனக்கு வந்திருக்கலாம் எனவும் அவர் பதில் வழங்கினார்.

அப்போது ஜனாதிபதியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்திலிருந்து ஜனாதிபதியைத் தவிர, வேறு யாராவது உங்களை அழைப்பார்களா? என ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவின் தலைவர் மீண்டும் கேள்வி எழுப்பினார்.

அதற்குப் பதிலளித்த ஜயவர்தன, சிலர் தன்னை தொலைபேசியில் தொடர்புகொள்ள முயற்சித்து அது முடியாமல் போகும் பட்சத்தில் ஜனாதிபதியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்திலிருந்து தொடர்புகொள்ள முயற்சித்ததாக தெரிவித்தார்.

ஏப்ரல் 4ஆம் திகதி வெளிநாட்டு உளவுத்துறை வழங்கிய தகவல்களுக்கு

பின்னர் நீங்கள் பல சந்தர்ப்பங்களில் ஜனாதிபதியுடன் தொடர்பு கொண்டிருந்தீர்கள் என்ற வெளிப்பாட்டின் பின்னணியில் இந்தத் தாக்குதல் குறித்து ஜனாதிபதிக்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளதா என்று ஜனாதிபதி ஆணையுத்தின் தலைமை நீதிபதி கேள்வி எழுப்பினார். அதாவது, ஏப்ரல் 04 அன்று வடல்அப் செய்திமூலம் பெறப்பட்ட முதல் அறிவிப்பு குறித்து ஜனாதிபதிக்கு அறிவிக்கப்படவில்லை எனவும் மேலும் அந்தத் தகவலை ஊர்ஜிதப்படுத்திய பின்னர் ஏப்ரல் 07ஆம் திகதி தேசிய புலனாய்வுத்துறைக்கு இது குறித்து அறிவிக்கப்பட்டதாக அவர் கூறினார்.

அதேபோல் கடந்த வருடம் ஏப்ரல் 15 அல்லது 16ஆம் திகதிகளில் தேசிய பாதுகாப்புப் பேரவை கூடியிருந்தால், முன்சூட்டியே அந்தத் தகவல் குறித்து ஜனாதிபதியிடம் தெரிவிக்க முடிந்திருக்கும் எனவும் ஜயவர்தன கூறினார்.

இறுதியில் அவர், "நான் யாரையும் பாதுகாக்கவில்லை ஐயா" எனக் கூறியுள்ளார். அப்போது ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவின் தலைமை நீதிபதி, "நீங்கள் யாரையும் பாதுகாப்பதாக நாங்கள் கூறவில்லை" என்று கூறினார். அதற்குப் பதிலளித்த ஜயவர்தன "நான் மைத்திரியை பாதுகாப்பதாக சிலர் கூறுகின்றனர். நான் யாரையும் பாதுகாக்க முயலவில்லை" என்றார்.

சிறுபான்மை சமூக விவகாரங்களில் மென்போக்கை கடைப்பிடிக்க வேண்டும்!

அலி சப்ரி ரஹீம் எம்.பி. அரசிடம் வேண்டுகோள்



முஸ்லிம்களின் ஜனாஸா எரிப்பு தொடர்பில் தாம் மிகவும் கவலையடைவதாகவும் இந்த நாட்டில் வாழும் சிறுபான்மை முஸ்லிம் சமூகத்தின் விடயங்களில் கடும்குத்துத்தன்மையை தளர்த்தி மென்மையான பார்வையை அரசாங்கம் செலுத்தவேண்டும் எனவும் புத்தளம் மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் அலி சப்ரி ரஹீம் தெரிவித்துள்ளார்.

ஜனாஸா எரிப்பு விவகாரம் தொடர்பில், அவர் வெளியிட்டுள்ள ஊடக அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளதாவது;

நடைபெற்று முடிந்த நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் தற்போதைய அரசாங்கத்துக்கு மக்கள் ஆணையை வழங்கியுள்ளமையானது. சிறுபான்மை முஸ்லிம் சமூகத்தின் கட்டுப்பாட்டுக்குத்தன்மையை

பிரயோகிப்பதற்கு அல்ல. மாறாக, நல்லதொரு மனிதாபிமானமிக்க ஆட்சியை வழங்குவதற்காகவே என்பதை ஆட்சியாளர்கள் புரிந்துகொள்ளவேண்டும்.

இதேவேளை, தேர்தலில் போட்டியிட்ட ஏனைய பெரும்பான்மை வேட்பாளர்களை கொண்ட கட்சிக்கும் மக்கள் வாக்களித்துள்ளமையானது, இன்னும் இந்த நாட்டில் சமமான அரசியல் தீர்மானம் மேற்கொள்ளும் சுதந்திரத்தன்மை காணப்படுவதையே எடுத்துக்காட்டுகிறது.

"கொரோனா தொற்று முஸ்லிம் ஜனாஸாக்களின் எரிப்பும்" என்பது சுகாதார அதிகாரிகளின் தீர்மானத்தின்படி இடம்பெறுவதாக கூறப்பட்டபோதும், சர்வதேச சட்டமானது இதற்கு மாறாக இருப்பதை ஆட்சியில் இருக்கின்றவர்கள் காணாமல் இருக்கின்றார்களா? என மக்கள் கேள்வி கேட்கின்றனர்.

இதற்கு ஆட்சியாளர்கள் பதில் கூறாமாட்டார்கள் என்பதும் மக்களுக்குத் தெரியும். முஸ்லிம்களின் ஜனாஸாக்களின் எரிப்பால், எமது உள்ளம் வெகுவாக புண்பட்டுள்ளதை இந்த அரசாங்கத்துக்கு நாம் சுட்டிக்காட்ட விரும்புகின்றோம்.

எடுக்கப்பட்ட தீர்மானங்கள், மனிதர்களால் இயற்றப்பட்ட சட்டங்களுக்கமையானதால், இது முழுமையானதொன்றாக இருக்காது என்பதனால் முஸ்லிம் ஜனாஸாக்களை எரிப்பது தொடர்பில், அரசாங்கம் மீள் பரிசோதனை செய்து, எமது தாய்நாட்டின் பற்றை மேலும், உறுதிப்படுத்துவது ஆட்சியாளர்களின் கைகளில் தங்கியுள்ளது என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

அடுத்தவருடம் முதல் தாதியர் பட்டப்படிப்பு!

நாட்டில் முதலாவது தாதியர் பல்கலைக்கழகத்தில் எதிர்வரும் கல்வி ஆண்டிலிருந்து பட்டப்படிப்பை ஆரம்பிக்கவுள்ளதாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு அறிவித்துள்ளது.

நாட்டிலுள்ள 17 தாதியர் கல்லூரிகளை ஒன்றிணைத்து தாதியர் பல்கலைக்கழகம் ஸ்தாபிக்கப்பட்டுள்ளதாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் உப தலைவர் பேராசிரியர் ஜனினா லியன்கே குறிப்பிட்டார்.

தாதியர்களுக்கான பட்டப்படிப்புக்குரிய கல்வி திட்டங்களை வகுக்கும் பணிகள் நிறைவுக்கட்டத்தை எட்டியுள்ளதாக அவர் கூறியுள்ளார்.

தாதியர் பல்கலைக்கழகத்தினூடாக வருடமொன்றுக்கு 3,000 பட்டதாரி தாதியர்களை உருவாக்கமுடியும் என பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் உப தலைவர் தெரிவித்துள்ளார்.

சுகாதார அமைச்சின் செயலாளருடன் பல்கலைக்கழக மானியங்கள் இணைந்து புதிய பல்கலைக்கழகத்துக்கான உடன்படிக்கையில் கைச்சாத்திடவுள்ளதாகவும் பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் உப தலைவர் பேராசிரியர் ஜனினா லியன்கே சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

மாணவர் தொழில் வழிகாட்டல்களை கட்டாயமாக்க அரசாங்கம் தீர்மானம்!

பாடசாலைகளில் 6ஆம் தரத்துக்கு மேற்பட்ட வகுப்புகளில் உள்ள மாணவர்களுக்கு தொழில் வழிகாட்டல்களை கட்டாயமாக்குவதற்கு அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது.

புதிய கல்வி மறுசீரமைப்புத் திட்டத்தின்கீழ் இதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என கல்வி மறுசீரமைப்பு மற்றும் தொலைதூரக்கல்வி தொடர்பான இராஜாங்க அமைச்சின் செயலாளர் கலாநிதி உபாலி சேதர குறிப்பிட்டார்.

இதனூடாக பாடசாலை கல்வியை பெறும்போதே தொழில்துறைக்கான பயிற்சியில் மாணவர்களை ஈடுபடுத்த முடியும் என அவர் கூறியுள்ளார்.

இதேவேளை, பாடசாலைகளில் ஆலோசனை முறையை கட்டாயமாக்குவதற்கும் அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது.

மாணவர்களிடையே காணப்படக்கூடிய உளநல மற்றும் சமூக சிக்கல்களுக்கு இதனூடாக தீர்வுகளை பெற்றுக்கொள்ள முடியும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனிடையே தரம் ஒன்பதில் சித்திபெறும் அனைத்து மாணவர்களுக்கும் கட்டாயக் கல்வியை பூர்த்திசெய்தமைக்கான சான்றிதழை வழங்கவும் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதாக கல்வி மறுசீரமைப்பு மற்றும் தொலைதூரக்கல்வி தொடர்பான இராஜாங்க அமைச்சின் செயலாளர் கலாநிதி உபாலி சேதர குறிப்பிட்டார்.



Nita Fernando

Best Actress - Nice International Film Festival 2019

A film by
Visakesa Chandrasekaram
The director of 'Frangipani'

பாங்கு

PAANGSHU

A mother's relentless quest
for justice for her disappeared son

A movie for your whole family NOW SHOWING AT

Regal Colombo | Amity lite Maharagama | MC Bambalapitiya
City Cinema Mt. Lavinia | Maxx lite Moratuwa | Savoy premiere Wellawatta
Liberty Scope Colpety | Scope @ CCC | PVR One Galle Face | Skylights Malabe
Regal Gampaha | Vista lite Ja ela | NIT Kurunegala | Sky lite Matara
Sigiri Katugasthota | NIT Rathnapura | Milano Kegalle | Wilmax Anuradapura
[English subtitles on all screens]



டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணியின் வேகப்பந்துவீச்சு பயிற்றுவிப்பாளராக ரியான் ஹாரிஸ்



இந்தியன் பிரிமியர் லீக் தொடரில் டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணியின் வேகப்பந்துவீச்சு பயிற்றுவிப்பாளராக அவுஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் வேகப்பந்து வீச்சாளரான ரியான் ஹாரிஸ் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். ஆரம்பகாலத்திலிருந்து இந்தியன் பிரிமியர் லீக் தொடரில் பங்கேற்கும் அணிகளில் ஒன்றான டெல்லி அணியின் பெயர் ஆரம்பத்தில் டெல்லி டெயர்டெவில்ஸ் என காணப்பட்டது. பின்னர் அதன் பெயர் டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் ஆக மாற்றமானது. இந்தியன் பிரிமியர் லீக் வரலாற்றில் டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணி கிண்ணத்தைக் கைப்பற்றவில்லை என்பதுடன், இறுதிப் போட்டிக்கும் தகுதி பெறவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. தற்போது டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணியின் தலைமை பயிற்றுவிப்பாளராக முன்னாள் அவுஸ்திரேலிய அணித்தலைவர் ரிக்கி பொண்டிங் செயற்பட்டு வருகிறார். ஆரம்பத்தில் டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணியின் வேகப்பந்து வீச்சு பயிற்றுவிப்பாளராக ஜேம்ஸ் ஹோப்சன் நியமிக்கப்பட்டிருந்தார். ஆனால், தற்போது அவர் தனிப்பட்ட காரணத்தின் அடிப்படையில் குறித்த பதவியிலிருந்து விலகியுள்ளார். இந்நிலையில், அவுஸ்திரேலியாவின் முன்னாள் வேகப்பந்து வீச்சாளரான ரியான் ஹாரிஸ் குறித்த வெற்றிடத்திற்கு நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். ரியான் ஹாரிஸுக்கு பயிற்றுவிப்பாளராக செயற்பட்ட அனுபவம் உள்ளது. மேலும், கடந்த வருடம் கிங்ஸ் இலவன் பஞ்சாப் அணியின் பந்துவீச்சு பயிற்றுவிப்பாளராக செயற்பட்டிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

கிறிஸ் கெய்லுக்கு கொரோனா இல்லை.. விரைவில் ரூபாய் பயணம்



உலகின் அதிவேக மனிதர் என்றழைக்கப்படும் ஓலிம்பிக்ஸ் போட்டிகளில் 8 முறை தங்கப் பதக்கங்களை வென்ற உசைன் போல்ட் கொரோனா வைரஸால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளார். இந்நிலையில், உசைன் போல்டின் பிறந்த நாள் விழாவில் கலந்துகொண்ட மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி வீரர் கிறிஸ் கெய்லுக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்று இல்லை என்பது உறுதியாகியுள்ளது. உசைன் போல்ட் தனது 34ஆவது பிறந்தநாளை கடந்த வாரம் விமரிசையாகக் கொண்டாடினார். கிரிக்கெட் வீரர் கெய்ல் உள்ளிட்ட பிரபலங்கள் பலரும் குறித்த நிகழ்வில் கலந்துகொண்டனர். இதன்போது உசைன் போல்ட்டுக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்று ஏற்பட்டிருப்பது கண்டறியப்பட்டது. இந்நிலையில், உசைன் போல்டின் பிறந்த நாள் விழாவில் கலந்துகொண்ட கிறிஸ் கெய்ல், முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக கொரோனா பரிசோதனை மேற்கொண்டதில் அவருக்கு கொரோனா இல்லை என்பது உறுதியாகியுள்ளது. இதனைத் தொடர்ந்து இந்தியன் பிரிமியர் லீக் தொடரில் கிங்ஸ் இலவன் பஞ்சாப் அணியில் இடம்பெற்றுள்ள கிறிஸ் கெய்ல், தொடரில் பங்கேற்பதற்காக விரைவில் ரூபாய் பயணிக்கவுள்ளார்.

ஜோகோவிச் - வில்லியம்ஸ் மூன்றாவது சுற்றுக்கு தகுதி



மூன்றாவது டெஸ்டும் சமநிலையில் நிறைவு: தொடர் இங்கிலாந்து வசமானது

இங்கிலாந்து மற்றும் பாகிஸ்தான் அணிகளுக்கிடையிலான மூன்றாவது டெஸ்ட் போட்டி சமநிலையில் முடிவுக்குவர, இங்கிலாந்து அணி முதல் டெஸ்ட் போட்டியில் பெற்ற வெற்றியுடன் தொடரை 1-0 என்ற அடிப்படையில் கைப்பற்றியது. சுற்றுலா பாகிஸ்தான் - இங்கிலாந்து அணிகளுக்கிடையில் மூன்று போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடர் நடைபெற்றது. முதல் போட்டியில் இங்கிலாந்து அணி வெற்றிபெற்றது. இரண்டாவது போட்டியானது தொடர் மழை காரணமாக குறைந்த ஓவர்கள் வீசப்பட்ட நிலையில் வெற்றி தோல்வியின்றி முடிவற்றது. இந்நிலையில், இரு அணிகளுக்கும்மிடையிலான இறுதி டெஸ்ட் போட்டி நேற்று முன்தினம் சுவதம்-ணில் நிறைவுக்குவந்தது. நாணய சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற இங்கிலாந்து அணித்தலைவர் ஜோ ரூட் முதலில் துடுப்பெடுத்தாடும் சந்தர்ப்பத்தை தெரிவுசெய்தார். அதன்படி களமிறங்கிய இங்கிலாந்து அணி 8 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு 583 ஓட்டங்கள் குவித்த நிலையில், தனது முதல் இன்னிங்ஸை இடைநிறுத்திக்கொண்டது. துடுப்பாட்டத்தில் ஷக் க்ரெளலி இரட்டை சதம் அடித்து 267 ஓட்டங்களையும், ஜொஸ் பட்லர் 152 ஓட்டங்களையும் அதிகபட்ச ஓட்டங்களாக குவித்தனர். தொடர்ந்து பாகிஸ்தான் அணி முதல் இன்னிங்ஸை ஆரம்பித்தது. இங்கிலாந்து வீரர்களின் சிறப்பான பந்துவீச்சு தாக்குப்பிடிக்க முடியாமல் பாகிஸ்தான் அணி தனது முதல் இன்னிங்ஸில் அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 273 ஓட்டங்களை மாதிரிப் பெற்றுக்கொண்டது. துடுப்பாட்டத்தில் அணித்தலைவர் அலாஸ் அலி இறுதிவரை ஆட்டமிழக்காமல் 141 ஓட்டங்களை குவித்தார். இங்கிலாந்தை விட 310 ஓட்டங்கள் பின்தங்கிய நிலையில் இருந்த பாகிஸ்தான்



அணி 'பலோ ஒன்' முறைக்கு உள்ளானது. மீண்டும் இரண்டாவது இன்னிங்ஸை ஆரம்பித்த பாகிஸ்தான் அணி, 4 விக்கெட் இழப்பிற்கு 187 ஓட்டங்களை பெற்றிருந்த நிலையில் போட்டியின் இறுதி நாளான ஐந்தாவது நாள் ஆட்டம் முடிவுக்கு வந்தது. இதனால் டெஸ்ட் போட்டி வெற்றி தோல்வியின்றி முடிவற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது. போட்டியின் ஆட்டநாயகன் விருது இரட்டை சதமடித்த இங்கிலாந்து வீரர் ஷக் க்ரெளலிக்கு வழங்கப்பட்டது. தொடர் நாயகன் விருது இங்கிலாந்து வீரர் ஜொஸ் பட்லருக்கும், பாகிஸ்தான் வீரர் முஹமட் ரிஸ்வானுக்கும் வழங்கப்பட்டது.

அமெரிக்காவில் நடைபெற்று வரும் சின்சினாட்டி பகிரங்க சர்வதேச டென்னிஸ் தொடரின் மூன்றாவது சுற்றுக்கு நோவக் ஜோகோவிச், செர்னா வில்லியம்ஸ் ஆகியோர் தகுதி பெற்றனர்.

ஆண்கள் ஒற்றையர் பிரிவில் நடைபெற்ற இரண்டாவது சுற்று ஆட்டத்தில் சுழுத்து வலி உபாதைக்கு மத்தியில் விளையாடிய உலகின் முதல்நிலை வீரரான செர்னாவைச் சேர்ந்த நோவக் ஜோகோவிச் 7-6 (7-2), 6-4 என்ற நேர்செட் கணக்கில், லிதுவேனியாவைச் சேர்ந்த ரிச்சர்ட்ஸ் பெரான்கிஸ்சை வீழ்த்தி மூன்றாவது சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

பெண்கள் ஒற்றையர் பிரிவில் நடைபெற்ற இரண்டாவது சுற்று ஆட்டத்தில் முன்னாள் சம்பியனான அமெரிக்காவைச் சேர்ந்த செர்னா வில்லியம்ஸ் 7-6 (8-6), 3-6, 7-6 (7-0) என்ற செட் கணக்கில் நெதர்லாந்தின் ஆரன்ட்-சா ருஸ்சை 2 மணி 48 நிமிடங்கள் போராடி வீழ்த்தி மூன்றாவது சுற்றுக்குள் நுழைந்தார். இதேவேளை, ஜப்பானின் நவோமி ஓசாகா, பெலாரஸின் சபலென்சு மற்றும் இங்கிலாந்தின் ஜோஹன்னா கோண்டா ஆகியோரும் மூன்றாவது சுற்றுக்கு தகுதி பெற்றனர்.

700 விக்கெட்டுகள் வீழ்த்தியுள்ளார்!
- உறுதியுடன் அண்டர்சன்

இங்கிலாந்து அணியின் வேகப்பந்துவீச்சாளர் ஜேம்ஸ் அண்டர்சன் 600 டெஸ்ட் விக்கெட்டுகளை வீழ்த்தி சாதனை படைத்துள்ள நிலையில், இன்னும் 100 விக்கெட்டுகள் வீழ்த்தியுள்ளார் என அவர் கூறியுள்ளார்.

பாகிஸ்தான் - இங்கிலாந்து அணிகளுக்கிடையிலான மூன்று போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடர் நேற்று முன்தினத்துடன் நிறைவுக்கு வந்தது. இதன்போது இங்கிலாந்து அணியின் 38 வயதுடைய வேகப்பந்து வீச்சாளரான ஜேம்ஸ் அண்டர்சன், பாகிஸ்தான் அணியின் தலைவர் அலாஸ் அலியின் விக்கெட்டை வீழ்த்தியதன் மூலம் டெஸ்ட் கிரிக்கெட் வரலாற்றில் தனது 600ஆவது விக்கெட்டை வீழ்த்தினார்.

இங்கிலாந்தின் வேகப்பந்து வீச்சாளரான ஜேம்ஸ் அண்டர்சன் தற்போது கிரிக்கெட் விளையாடும் வீரர்களில் அதிகமான விக்கெட்டுகளை வீழ்த்தியவர் என்ற சாதனையை தன் வசம் வைத்துள்ளார். இந்நிலையில், 600 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்தியதன் பின்னர் கருத்து தெரிவித்த அண்டர்சன், "நான் ஆஷஸ் தொடரில் இருக்கவேண்டும் என பயிற்சியாளர் விரும்புகிறார். இப்போது என்னுடைய பந்துவீச்சைப் பார்க்கையில் என் திறமை வற்றிவிடவில்லை எனத் தெரிகிறது. என்னால் 700 விக்கெட்டுகள் வீழ்த்த முடியும்... ஏன் முடியாது?" என கேள்வியும் எழுப்பியுள்ளார்.



பிரதேச இளைஞர் கழகங்களுக்கிடையிலான விளையாட்டும் போட்டிகள் சாய்ந்தமருதில் ஆரம்பம்

(எம்.என்.எம்.அபுராஸ்) இளைஞர் சேவை மன்றத்தினால் நடத்தப்படும் 2020ஆம் ஆண்டுக்கான பிரதேச இளைஞர் கழகங்களுக்கிடையிலான விளையாட்டுப் போட்டிகள் கடந்த வெள்ளிக் கிழமை சாய்ந்தமருது இளைஞர் சேவை மன்ற காரியாலயத்தில், சாய்ந்தமருது இளைஞர் சேவை அதிகாரி எம்.எச்.எம்.பைஸால் அமீன், சாய்ந்தமருது இளைஞர் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்

எஸ்.எம்.நிஹான் மற்றும் சம்மேன தலைவர் இத்தார் முன்னிலையில் ஆரம்பித்துவைக்கப்பட்டது. ஆரம்ப முதல் போட்டியாக கெரம் போட்டி நடைபெற்றது. இதில் சாய்ந்தமருதைச் சேர்ந்த பல இளைஞர் கழகங்கள்



பங்குபற்றின. மேற்படி போட்டியில் வெற்றியாளராக சாய்ந்தமருது பிளைங் கோர்ஸ் இளைஞர் கழகம் தெரிவு செய்யப்பட்டது.

